

**Протокол № 6 на заседание на Научния съвет
на Института за исторически изследвания - БАН,
проведено на 27.02.2024 г.**

Присъстват: проф.дин Ил. Илиев, проф.д-р Ил. Марчева, проф.д-р Д. Вачков, проф.дин Ив. Билярски, проф.дин М. Веков, проф.дин В. Стоянов, проф.д-р И. Гешева, проф. д-р С. Първева, проф.д-р Р. Стоянова, доц.д-р Пл. Божинов, доц.д-р В. Златарски, доц.д-р В. Стоянова, доц.д-р Н. Филипова, доц.д-р Р. Чукова, гл.ас.д-р К. Йонева.

Отсъстващи – доц.дин Т. Готовска-Хенце, доц.д-р П. Димитрова, доц.д-р Е. Костова.

ДНЕВЕН РЕД:

Т.1. Обсъждане и приемане на плана за изпълнение на Стратегията за развитие на Института за исторически изследвания при Българската академия на науките през 2024 г.

Т.2. Обсъждане на предложение по избор на нов ръководител на секция „История на България след Втората световна война“.

Т.3. Обсъждане на предложение по избор на нов ръководител на секция „Нова българска история“.

Т.4. Обсъждане на предложение за откриване на конкурс за три (3) места за заемане на академична длъжност „доцент“ в професионално направление 2.2. История и археология, специалност История на България за нуждите на секция „История на българския национален въпрос“.

Т.5. Обсъждане и приемане на отчет по изпълнението на индивидуален проект на ас.д-р Веселина Узунова за 2021-2024 г., на тема: „Геополитика на ираноцентричността в Близкия изток в контекста на американските стратегически интереси в региона /1979-2021/“.

Т.6. Обсъждане на предложение за конспект за докторантски изпит по специалност „Българско възраждане“ във връзка с докторантурата на Живка Динева Иванова на тема: „Дарителски практики и социален профил на дарителите за образование през епохата на Българското възраждане“.

Т.7. Обсъждане на предложение за конспект за докторантски изпит по специалност „Нова история на България“.

Т.8. Обсъждане на предложение за прекъсване на докторантура по уважителни причини на редовен докторант Николета Войнова.

Т.9. Утвърждаване на индивидуалния план за работа за 2024 г. на д-р Димитър Петров от РИМ-Плевен.

Т.10. Утвърждаване на предложените от КМНЦ членове на Атестационната комисия на КМНЦ.

Т.11. Обсъждане на предложение за откриване на конкурс за заемане на академична длъжност „главен асистент“ в професионално направление 2.2. История и археология, научна специалност „Нова и най-нова обща история“ за нуждите на секция „История на света и международните отношения в ново и най-ново време“.

Т.12. РАЗНИ.

Дневният ред бе приет единодушно.

РЕШЕНИЯ:

По Т.1. НС прие с пълно мнозинство плана за изпълнение на Стратегията за развитие на Института за исторически изследвания при Българската академия на науките през 2024 г.

По Т.2. НС прие с пълно мнозинство **проф. Ил. Марчева** да остане ръководител на секция „История на България след Втората световна война“ за следващия четиригодишен мандат 2024-2028.

По Т.3. НС прие с пълно мнозинство предложението **доц. В. Златарски** да заеме длъжността ръководител на секция „Нова българска история“ за следващия четиригодишен мандат 2024-2028.

По Т.4. НС прие с пълно мнозинство предложението за откриване на конкурс за три (3) места за заемане на академична длъжност „доцент“ в професионално направление 2.2. История и археология, специалност История на България за нуждите на секция „История на българския национален въпрос“.

По Т.5. НС прие с пълно мнозинство отчета по изпълнението на индивидуален проект на ас.д-р Веселина Узунова за 2021-2024 г., на тема: „Геополитика на ираноцентричността в Близкия изток в контекста на американските стратегически интереси в региона /1979-2021/“

По Т.6. НС прие с пълно мнозинство конспекта за докторантски изпит по специалност „Българско възрождане“ във връзка с докторантурата на Живка Динева Иванова на тема: „Дарителски практики и социален профил на дарителите за образование през епохата на Българското възрождане“.

По Т.7. НС прие с пълно мнозинство конспекта за докторантски изпит по специалност „Нова история на България“.

По Т.8. НС прие с пълно мнозинство предложението за прекъсване на докторантура по уважителни причини на редовен докторант Николета Войнова, считано от 01.04.2024 г.

По Т.9. НС прие с пълно мнозинство индивидуалния план за работа за 2024 г. на д-р Димитър Петров от РИМ-Плевен.

По Т.10. НС прие с пълно мнозинство предложението на КМНЦ за състав на Атестационната комисия на КМНЦ, както следва:

Председател: доц. д-р Стиляна Баталова

Членове: проф. д-р Бойка Мирчева и гл. ас. д-р Андрей Бобев

По Т.11. НС прие с пълно мнозинство предложението за откриване на конкурс за заемане на академична длъжност „главен асистент“ в професионално направление 2.2. История и археология, научна специалност „Нова и най-нова обща история“ за нуждите на секция „История на света и международните отношения в ново и най-ново време“.

Водещ заседанието: проф. Ил. Илиев,
председател на НС на ИИСТИ – БАН

Протоколирал: д-р Катина Йонева